
A Gimnazista Freud Géza 

A férjem, Freud Géza 1938-ban, gimnazistaként.
 
1949-ben leérettségiztem, és rögtön mentem egyetemre, és rögtön férjhez is mentem. A férjemet
az unokatestvérem mutatta be, két hónap múlva összeházasodtunk. Amikor összeházasodtunk,
odaköltözött a Dózsa György út 64-be. Az egyik szobában mi laktunk, a másik szobában anyám, és
a középső szoba egy ilyen nappali volt. Aztán kénytelenek voltunk odavenni valakit a
cselédszobába, mert különben kiigényelték volna.
 
A férjem édesapjának, Freud Frigyesnek volt a legnagyobb csavaráruüzlete Magyarországon, a
Teréz körúton. 1944-ben a boltot tökéletesen kirabolták, még a polcokat is eltüzelték. A
holokausztot a gettóban élték túl. 1945 után megvolt még egy darabig ez a csavarárubolt, 1949-
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ben államosították, 3,4 millió forint volt a bolt évi forgalma. A semmiből 1949-re ennyire felfuttatta
a boltot. Kirakták őket anélkül, hogy tíz fillér jövedelmet hagytak volna nekik. A bácsi akkor már
elmúlt hetven, a néni elmúlt hatvan. Volt a Szabadság-hegyen egy ötszáznegyvenegy
négyzetméteres hatalmas villájuk, azt is elvették. Selyebre telepítették ki őket [lásd: kitelepítések
Magyarországon]. Nekünk kellett segítenünk őket. Összesen négyszáz forintot tudtunk adni. Az
nagyon kevés volt az élethez, de nekünk borzasztóan hiányzott. 1953-ban visszajöhettek, és a
sógornőjéhez mentek lakni (Freud néni testvéréhez). Ott halt meg a néni agyérgörcsben, és a bácsi
bekerült a zsidó idősek otthonába Újpestre, és ott halt meg. Egy darabig nálunk lakott a Dózsa
György úton, de a tüdejével lett valami probléma, és amikor megszületett a lányom, halálosan
féltem, hogy elkap valamit. Szóval, kirabolták őket a nácik, kirabolták őket a kommunisták.
 
 
[Freud Géza (Budapest, 1922 -- Columbus /Ohio, USA/, 1979) -- matematikus, a
matematikatudomány doktora (1957), Kossuth-díjas (1959). 1939-ben az Eötvös Társulat fizikai
tanulóversenyén első díjat nyert, ennek ellenére, származása miatt nem vették fel az egyetemre.
1943--45 között munkaszolgálatos volt. 1950-ben a Budapesti Műszaki Egyetemen B-tagozatos
gépészmérnöki oklevelet szerzett. Ezt követően az ELTE TTK Fizikai Intézetének tanársegédje lett,
majd aspiráns. 1951-ben részt vett az "Elméleti fizikai feladatok" c. tankönyv összeállításában.
1954-ben lett kandidátus, s hamarosan a fenti intézet differenciálegyenletek osztályának vezetője
mint tudományos főmunkatárs. Ekkor tüntette ki a Bolyai Társulat Grünwald-díjjal. 1959-ben
Kossuth-díjat kapott a matematikai analízis elmélete és gyakorlati alkalmazása terén elért jelentős
eredményeiért. 1976-tól az Ohio State University vendégprofesszora volt (Magyar Életrajzi
Lexikon). -- A szerk.]
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